

XIII СЕЗД СОВЕТСКИХ ПРОФСОЮЗОВ

Москва. 28 октября во Дворце Съездов в торжественной обстановке открылся XIII съезд профессиональных союзов СССР. Около четырех тысяч делегатов заполнили огромный зал. Присутствуют представители профсоюзных организаций 80 зарубежных стран.

Гром аплодисментов вспыхивает в зале, когда в правительской ложе появляются руководители партии и Советского правительства.

С огромным вниманием собирающиеся выслушивают приветствие Центрального Комитета КПСС XIII съезду Советских профсоюзов, которое зачитывает секретарь ЦК КПСС П. Н. Демичев.

С отчетным докладом о работе ВЦСПС и задачах профсоюзов СССР в период развернутого строительства коммунизма выступил председатель ВЦСПС тов. В. В. Гришин.

Первые слова доклада посвящены историческим решениям XXII съезда партии, Программе КПСС.

К своему XIII съезду, отмечает тов. Гришин, профсоюзы пришли боевой организацией, тесно сплоченной вокруг партии. В настоящее время в рядах профсоюзов насчитывается 68 миллионов рабочих и служащих—на 16 миллионов человек больше, чем было к XII съезду профессиональных союзов.

Далее докладчик остановился на центральной задаче профсоюзов—создании материально-технической базы коммунизма. Эту задачу, говорит он, рабочий класс, колхозное крестьянство, интеллигенция успешно решают своим самоотверженным трудом.

В результате промышленность страны развивается более быстрыми темпами, чем это намечалось семилетним планом.

На основе технического прогресса и роста творческой активности рабочих и служащих непрерывно повышается производительность труда. За четыре года семилетки в условиях сокращенного рабочего дня она увеличилась в промышленности на 25 процентов, в строительстве—на 30 процентов и железнодорожном транспорте—на 27 процентов.

Профсоюзы стали лучше заниматься организацией трудового соревнования, шире распространять передовые начинания. Сейчас в социалистическом соревновании участвует 85 процентов рабочих и служащих. Свыше 26 миллионов человек участвует в движении за коммунистический труд.

Тов. Гришин наряду с этим подчеркивает, что многие профсоюзные организации еще недостаточно глубоко занимаются вопросами производства, не уделяют должного внимания своеестественному и глубокому подведению итогов социалистического соревнования.

Говоря об огромных успехах сельского хозяйства, одержанных после сентябрьского (1953 года) Пленума ЦК КПСС, тов. Гришин отмечает, что труженики села немало поработали и в нынешнем году. Однако, крайне неблагоприятные климатические условия во многих районах страны не позволили собрать то количество хлеба, которое намечалось.

В итоге завершения сельскохозяйственного года, говорит докладчик, хлебные ресурсы у нас будут достаточно полностью удовлетворять потребности населения. Однако мы должны экономично расходовать хлеб, вести борьбу против его разбазаривания.

Значительное место в докладе уделяется вопросам дальнейшего повышения производительности труда, улучшения качества продукции, использования всех имеющихся резервов в промышленности, на транспорте, строительстве и сельском хозяйстве, вопросам более широкого привлечения трудящихся к управлению производством и разработке хозяйственных планов.

Большой раздел доклада посвящен повседневной работе профсоюзов о труде и быте рабочих и служащих.

Тов. Гришин приводит яркие цифры повышения благосостояния советских людей.

Профсоюзы призваны совместно с государственными органами заботиться о правильном использовании общественных фондов, бороться за оздоровление и облегчение условий труда, правильное распределение жилплощади, проявлять заботу о правильном применении системы заработной платы, чтобы она стимулировала хорошую работу, о лучшем использовании огромных средств социального страхования.

В докладе подчеркивается огромная важность работы профсоюзов по коммунистическому воспитанию трудящихся, а также их культурному обслуживанию.

Вся деятельность профсоюзов, отмечает докладчик, строилась на основе широкого развития демократии, критики и самокритики, принципов коллективного руководства. Важной задачей является дальнейшее развитие демократических принципов и общественных начал в профсоюзной работе. Профсоюзы должны также активнее участвовать в формировании органов государственного руководства и в управлении предприятиями, активнее использовать свои права в законодательной инициативе. Важное значение имеет участие профсоюзов в работе органов партийно-государственного контроля.

Затем докладчик остановился на большой работе советских профсоюзов по укреплению единства международного рабочего движения в борьбе против империализма, за мир, за социальный прогресс.

На вечернем заседании председатель ревизионной комиссии Я. С. Кувшинов сделал доклад о работе, проведенной комиссией между XII и XIII съездами.

Затем начались прения.

Съезд продолжает свою работу.

МОСКВА. В КРЕМЛЕ СОСТОЯЛАСЬ БЕСЕДА МЕЖДУ ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР Н. С. ХРУЩЕВЫМ И ПРЕМЬЕР-МИНИСТРОМ, МИНИСТРОМ ОБОРОНЫ И ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЦЕЙЛОНА С. БАНДАРАНАИКЕ.

НА СНИМКЕ: Н. С. ХРУЩЕВ И С. БАНДАРАНАИКЕ ОБМЕНИВАЮТСЯ РУКОПОЖАТИЕМ.

ФОТО В. МУСАЭЛЬЯНА.

ФОТОХРОНИКА ТАСС.



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания II
№ 160 (266)

Среда 30 октября 1963 года

Цена 2 коп.

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

Наступает зима. На дворе уже заморозки и снег. Заботливые хозяева давно убрали с поля весь выращенный урожай. А в сельхозартилях «Коммунар» и «Путь Ленина», Тоншаевского сельсовета, часть урожая еще находится в поле.

В «Коммунаре», например, до сих пор лежит в копнах, не засыпаны ржаная и яровая солома на 60 гектарах. В Ломовской бригаде на 24 октября было не выкопано 6 гектаров картофеля. У деревни Чернышата 15-гектарный картофельный участок считается убраным. Но стоило пройти дождем, как поверхность этого поля зажелтела обнажившимися клубнями. Повторного сбора картофеля и перепашку здесь не организовали. На участке у деревни Большая Пижма картофель буртовался на поле, но часть клубней осталась в кучах несбуртованной и ее прихватило морозом.

В соседнем Лазарцевском колхозе на 20-гектарном участке вновь освоенных земель, по направлению к деревне

Вича первая, сеяли подсолнечник на силос. Выдался он в рост человека. Если бы засилосовать этот подсолнечник в стадии бутонизации или даже цветения, то было бы немало сочного корма. Но его не убрали до полного вызревания, а потом пустили стадо крупного рогатого скота...

В результате такой «уборки» животные лишь обломали стебли, пообрывали и втолтали в землю шляпы с семенем. Неплохо поживились с этого поля жители села Тоншаево и окрестных деревень. Они собирают подсолнечные «шляпы» в мешки, уносят домой, сушат, вымолачивают и продают семечки по 10 копеек за стакан.

А ведь у колхоза были все возможности убрать выращенное богатство. Однако правление и партийная организация беспечно отнеслись к этому. Не приняли мер к ликвидации допущенной бесхозяйственности и представители производственного управления.

И. Николаев.



Ираида Петровна Коржавина вот уже четыре года работает дояркой в колхозе имени Литвинова. Старание помогло ей быстро овладеть сложной профессией, и сейчас она показывает не плохие результаты.

Вот один из них—на 1 октября с начала года Ираида Петровна надоила от каждой коровы по 1562 литра молока.

НА СНИМКЕ: И. П. Коржавина.

Фото В. Душина.

ЗАБОТА ОБ УРОЖАЕ

Хороший подарок празднику Великого Октября подготовили члены сельхозартели имени Тимирязева. С помощью механизаторов торфомелиоративного отряда Тоншаевского филиала «Сельхозтехника» на территории колхоза заготов-

лено в штабеля 2500 тонн торфа.

Закончив полевые работы, труженики колхоза приступили к вывозке его на поля и уже вывезли 556 тонн.

ЗА КОРОТКИЙ СРОК

Горячая пора сейчас у механизаторов сельхозартели «Родина» Вениамина и Алексея Лебедевых. Сложными сортировальными машинами очищают семена для нового урожая. Эта задача по плечу нашим механизаторам. Вениамин Лебедев доводит дневную выработку до 18 тонн.

За короткий срок механизаторы просортировали все семена в Поливинновской, Зайцевской и Мешковской бригадах и приступили к вторичной их сортировке.

А. Веселов.

Члены артели поставили перед собой задачу—весь заготовленный торф вносить в почву в компостированном виде. С этой целью торф будет смешиваться с навозом и минеральными удобрениями.

А. Томаров.

С МОЛОДЫМ ЗАДОРОМ

С юношеским задором, с огоньком трудятся на Тоншаевском льнозаводе комсомольцы Геннадий Дербенев и Анатолий Копосов. Первый из них—кочегар локомобиля, а второй—слесарь по ремонту оборудования.

С своим заданием—обеспечивать бесперебойную работу локомобиля, всех машин и механизмов льнозавода — ребята справляются прекрасно.

Г. Петров.

ПРАЗДНИК ШАХУНСКОЙ КОМСОМОЛИИ

Праздник—45-летие со дня основания комсомола—сельская молодежь Шахунского района отмечала в клубе имени Плаксина в прошедшую субботу. Весело прошел этот праздник—было много песен, веселых танцев... Был и серьезный разговор о том, что сделала шахунская комсомолия.

Об этом рассказал секретарь комитета ВЛКСМ производственного управления Ф. Сюбаев:

— Не с пустыми руками подошла наша районная организация к празднику 45-летия Ленинского комсомола. Подводя итоги социалистического соревнования по производству и продаже го-

дарству продуктов животноводства за 9 месяцев, бюро сельского комитета комсомола присудило первое место комсомольской организации колхоза «Авангард» (секретарь комсомольской организации Нина Цветкова), получившей на 100 гектаров пашни 13,7 центнера мяса и 130 центнеров молока, и награждает ее переходящим Красным Знаменем.

Аплодисментов на этом вечере было очень много. Еще бы! Как не аплодировать комсомольцам колхозов «Заря коммунизма» и «Малокаменский», которые за хорошую работу награждены

грамотами обкома комсомола.

Грамоты сельского комитета ВЛКСМ Шахунского района получили многие комсомольцы. Среди них: Виктор Соколов, полевод колхоза «Новая жизнь», колхозник сельхозартели «Нива» Павел Лугинин, Александр Шорохов, колхозник сельхозартели «Всходы Ильича». Многие награждены ценными подарками. Это Файна Комарова, телятица колхоза «Искра», Виктор Кротов, шофер колхоза «Ленинский путь», Павел Кодочигов из колхоза «Кодочиги» и еще 47 таких же молодых, задорных комсомольцев.

Некоторые награждены грамотами обкома комсомола. Среди них: Виктор Гусев, секретарь комсомольской организации колхоза имени Фрунзе, Иван Алтухов, председатель колхоза «Земледелец». Всего к награждению грамотами обкома комсомола представлено 16 комсомольцев и молодых коммунистов. А некоторые из них, по решению бюро сельского комитета комсомола нашего района, будут представлены к на-

граждению грамотами и значками ЦК ВЛКСМ.

После торжественной части вечера участники художественной самодеятельности клуба имени Плаксина преподнесли сельской молодежи свой подарок—небольшой концерт самодеятельности. А в малом зале клуба и фойе до позднего вечера продолжались игры, танцы, аттракционы. Разошлись все веселые и довольные.

Н. Еленина.

* * *

28 октября в клубе имени Плаксина состоялся вечер комсомольцев города, посвященный 45-летию Ленинского комсомола.

На вечере выступил первый комсомолец Шахунского района, ныне коммунист, учитель школы № 1 Василий Федорович Дружинин.

С докладом о комсомольских делах выступил секретарь горкома ВЛКСМ В. И. Лицук. После доклада собравшихся в зале комсомольцев приветствовали пионеры города.

Был организован «Литературный монтаж», в который вошли стихи советских поэтов, отразивших путь комсомола от Октября до наших дней, песни: «Комсомольцы 20 года» и «Надо всегда быть солнце».

Л. Смирнова.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ „БЫЛА БЫ ИНИЦИАТИВА“

Секретарь парторганизации колхоза «Заря коммунизма» Г. Смирнов сообщает, что статья «Была бы инициатива», опубликованная в газете 5 октября 1963 года, обсуждалась на открытом партийном собрании, где, кроме коммунистов, присутствовали члены правления колхоза и агитаторы. Все недостатки, подмеченные автором корреспонденции, признаны правильными. Кроме того, в ходе обсуждения выступления газеты были вскрыты и другие упущения в идеологической работе парторганизации.

Партийное собрание утвердило план мероприятий, направленных на усиление воспитательной работы среди колхозников. С помощью идеологического отдела парткома каждому коммунисту и беспартийному активисту определена форма учебы в системе партийного просвещения, подобраны и утверждены кадры пропагандистов.

Приняты меры к оживлению деятельности клуба, обновлены средства наглядной агитации как в помещении клуба, так и в прифермских домах отдыха животноводов.

Агитаторы приступили к работе на закрепленных за ними участках.

„ИЗ-ПОД ПРИЛАВКА“

В статье «Из-под прилавка», опубликованной в «Знамени труда» № 156, был вскрыт факт нарушения правил торговли в универсмаге Тоншаевского сельпо.

Председатель правления райпотребсоюза т. Кислицын сообщил, что данный случай нарушения правил торговли обсуждался на заседании правления райпотребсоюза.

За нарушение правил торговли председателю правления Тоншаевского сельпо т. Жеребцову Н. В. объявлен выговор.

Директору универмага т. Вылегжаниной Л. Ф., бухгалтеру магазина т. Маковеевой и шоферу Зайцеву В. А. за допущенный случай самоснабжения объявлен строгий выговор каждому.

Заведующая секцией трикотажа т. Клешнина Т. Д. за самоснабжение и завышение цен на товары подлежит снятию с работы и привлечению к уголовной ответственности, но, учитывая ее искреннее заверение, что завышение цен она допустила без умысла, что в дальнейшем подобных фактов она не допустит, правление райпотребсоюза ограничилось объявлением ей строгого выговора и сочло возможным оставить на прежней работе.

Правление райпотребсоюза приняло к сведению заявление председателя сельпо т. Жеребцова о том, что 10 кофточек работники сельпо вернули в магазин и продали членам-пайщикам, а остальные будут возвращены для продажи. Работники сельпо дали слово, что они извлекут из этого урока и в дальнейшем не допустят нарушений правил торговли.

В ОЖИДАНИИ... МЕТЕЛЕЙ

Заморозками сейчас никого не удивишь. Пройдет еще месяц и новый враг будет подстерегать железнодорожников—это снежные заносы. А работники транспортного цеха Сявского леспромхоза, можно подумать, только и ждут этого, чтобы метелица замела все недоделки и технические неисправности на путях.

Действительно, о какой безопасности кондукторских и составительских Сригад при маневровой работе может идти речь, если пути захламлены, отходы лесоматериалов не убирают. В результате этого в Вахтанском леспромхозе сошел четырехосный полуwagon. Из-за рассыпанной стружки то же произошло с двухосным крытым вагоном. А дирекция Вахтанского леспромхоза до сих пор закрывает глаза на это.

Габариты тупиков нарушаются. Около путей, ближе одного метра, лежат груды щебня, цемента, железа. Все это затрудняет механизированную очистку путей от снега, а при ручной очи-

стке затрачивается много труда.

Не выполняются и требования по безопасности движения поездов. На 26 километре перегона Вахтан—Салтыково железнодорожную линию пересекает транспортер, подающий лес с нижнего склада на биржу сырья Вахтанского леспромхоза. Во время движения транспортера очень много мусора сыплется на железнодорожный путь, угрожая в дальнейшем здоровью рабочих поездных бригад.

Не соблюдаются габариты и в Сявском лес-

промхозе и на химлесозаводе.

О всех фактах дирекция Вахтанского леспромхоза знает, но мер к устранению их не принимает, отделяется только обещаниями, несмотря на то, что соблюдение установленных габаритов на путях—долг каждого руководителя, на территории которого находятся погрузочно-разгрузочные артерии.

А. Кулаков, ревизор по безопасности движения поездов транспортного цеха Сявского лесохимкомбината

ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ

Одним из лучших комсомольцев называют в Шахунском УПП БОС слесаря-сборщика Ивана Соловьеву.

Он из месяца в месяц перевыполняет производственное задание. В сентябре, например, выполнил план на 116 процентов. Как передовому рабочему, Ивану Соловьеву присвоено звание ударни-

ка коммунистического труда. Иван, кроме того, и активный общественник. Он заместитель секретаря комитета ВЛКСМ предприятия, член местного комитета, участник художественной самодеятельности.

Большим и заслуженным авторитетом пользуется Иван Соловьев среди товарищей.

Недавно комсомольская организация рекомендовала И. Соловьеву кандидатом в члены КПСС.

И. Троегубов.

Смена продолжается.

На снимке: группа передовиков нижнего склада Сявского леспромхоза. Слева направо: А. М. Моисеев, С. В. Голубцов, А. П. Шумихин, А. И. Столяров.

Фото и текст М. Замашкина.



Обеденный перерыв на нижнем складе Сявского леспромхоза подходил к концу. Рабочие небольшими группами сидели у эстакады, обсуждая итоги первой половины смены.

Я подошел к ним и заговорил с высоким молодым мужчиной. Оказалось, что это руководитель бригады механического колеса Александра Петровича Монсеев.

— Какова сменная норма расколки дров у вашей бригады? — спросил я у него.

— Сорок пять кубиков, — ответил бригадир.

— А сколько раскалываете за смену?

— Когда как, — говорит Александр Петрович. — Когда пятьдесят, а то и все шестьдесят.

— Так это же здорово!

— В нашей бригаде норма всегда перевыполняется.

Но вот перерыв кончился, и снова березовые и осиновые кряжи плывут по транспортеру к ножу мехколеса.

ЗНАМЯ ТРУДА



Комсомольская организация Шахунского комбината бытового обслуживания считается по праву одной из лучших. Что же сделали комсомольцы во главе со своим секретарем Ниной Арефьевой в честь 45-й годовщины комсомола? Прежде всего выполнили производственный план десяти месяцев. Но для комсомольцев это в порядке вещей. Они не довольствуются этим—все борются за звание ударников коммунистического труда.

Сама Нина всегда во главе своих комсомольцев. Своим задором, энергией она ведет свою организацию на большие и хорошие дела.

На снимке: Н. Арефьева.

Фото В. Душенина.

ДРУЖИНА ИНТЕРЕСНЫХ ДЕЛ

Ребята нашей сельхозартели к 1 сентября пришли с большим трудовым багажом. Пионеры помогали родителям в поле, на ферме. Витя Смирнов, например, все лето пас колхозное стадо, а на счету Гали Софьевой 300 заработанных трудодней.

Боевое настроение не покинуло пионеров Поломской, восемилетней школы и в дни учебы. В этом году они начали работать по зонам пионерского действия. Никто из ребят Поломского сельского Совета, таким образом, не остался в стороне от жизни организации юных ленинцев.

В дружину, которая недавно решила бороться за почетное право называться дружиной имени героя-пионера Володи Дубинина, входят и ок-

тябрята. Каждый отряд носит свое имя: первый—«Мечта», второй—«Спутник», третий—«Дружба», четвертый—«Ракета». Новая организация работы принесла свои первые успехи. Только за неделю пионеры посадили почти 1000 деревьев. Им помогали октябрьцы. Все работали с увлечением. Но посадить деревья или кустарники—это еще не все. Зеленый патруль поставил цель: сохранить все саженцы.

К дню рождения организации старших товарищей—комсомольцев и к празднику Великого Октября пионеры и октябрьцы подготовили подарок—ими собрана тонна железного лома.

В. Елькина,
старшая пионервожатая.

Отчеты учреждений культуры

В ШАХУНСКОМ РАЙОНЕ начались отчеты о работе культурно-просветительных учреждений. В Щербажскую сельскую библиотеку на днях пришли колхозники, чтобы дать оценку деятельности заведующей библиотекой Г. В. Медведевой. Читатели одобрили предложение зонального совета при районном отделе

культуры о присвоении Щербажской библиотеке почетного права называться отличной библиотекой.

Тепло отзывались о повседневном благородном труде Г. В. Медведевой колхозники Д. Ф. Калинина, О. М. Зайцева и преподаватель Соловьевской восемилетней школы Л. И. Горева.

А. Постникова,

ОТЛИЧНЫЙ ПОДАРОК

На полях уже не рокочут моторы. Пройдет неделя, другая и настанет пора глубокой осени. Колхозная техника завершила путь этого года и стала в ожидании новой весны, которую также по-боевому готовы встретить молодые механизаторы колхоза «Авангард» Петр Смирнов и Александр Лебедев. Прошедшее лето доставило им много хлопот. Но они с честью выполнили долг сельского труженика и сейчас имеют право сказать любому:

— Наш подарок к дню рождения Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи—это наш труд.

Что ж, отличный подарок!

Их молодежное звено было организовано еще в начале весеннего сева. К началу полевых работ все было готово. Трактора отремонтировали своевременно. Приехали, на-

пример, весной в колхоз члены бюро сельского парткома по проверке готовности сельскохозяйственной техники к севу. Петр Смирнов уверенно сел за трактор, завел его и доказал всем, что его машина не подведет.

Потом начались трудовые дни. На севе друзья выполняли не менее как по полторы нормы. Они провели всю обработку посевов. Как-то остановился на поле секретарь сельского обкома комсомола С. Логинов, увидев, что машина А. Лебедева стоит.

— В чем дело?—спросил С. Логинов.

— Удобрений нет, вот и жду, когда подвезут, — ответил механизатор.

Этот факт говорит о том, что комсомолец не пошел на сделку со своей совестью. Он не стал сеять без удобрений, не стал обманывать людей.

А когда в сельхозартели начали заготавливать

корма, А. Лебедев выполнял ежедневно по две нормы. Не отставал от товарища и П. Смирнов, убрав на силоуборочной машине 100 гектаров клевера. Затем они стаскивали волокушами к месту скирдования солому, выкапывали картошку.

Всех дел, которые совершили оба комсомольца—механизатора, не перечтешь. Все лето на их тракторах колыхался красный вымпел.

Прошла напряженная пора. Основные работы в колхозе выполнены. Прицепной инвентарь поставлен на колодки.

С большой радостью встречают день рождения своей организации комсомольцы колхоза «Авангард», а вместе с ними П. Смирнов и А. Лебедев. Колхозники справедливо гордятся этими простыми и трудолюбивыми парнями.

С. Тихомолов.

НЕГОДНАЯ ПРАКТИКА

Каждому, кто побывает на Больше-Музинской молочнотоварной ферме, нравится примерная чистота и порядок в помещении. Корушки отремонтированы, настланы новые полы, во дворе тепло. Словом, хоть сегодня приходи студеная зима. С улицы доносятся звонкие голоса «хозяев» фермы.

— Заботливые. С утра для животных припасают корма,—подумает всякий. Но стоило поговорить с доярками, как неожиданно приходит тревожное и горькое чувство разочарования. С переходом на стойловое содержание в колхозе «Земледелец» перестали заботиться о кормлении скота. Здесь порядок такой: снега нет, так коровы должны сами добывать то, что им требуется.

Но сейчас пора к пастбищному корму добавлять грубые и сочные корма.

А сколько—размер должен определить зоотехника. Упрекнуть зоотехника в этом нельзя.

На каждый день составлены рационы. Но с горечью убеждаешься, что они остались на бумаге,

ни на одной из ферм они не выдерживаются. За

сутки корова получает охапку прелой соломы.

На Скородумовской ферме скармливают клевер, но вес его не учитывается,

потому большая часть идет под ноги. Подвозчики кормов пока не выделены.

И корма к фермам доставляют по нарядам бригадиров комплексных бригад. Хорошо, если бригадир не запамятует, а вот бригадир Большемузинской бригады И. М. Куликов часто забывает обеспечить ферму сеном, и коровы целый день стоят голодные. И это нико-

го не беспокоит.

— Главное у нас сейчас лен, вот справимся с ним, возьмемся за животноводство,—озабоченно говорит т. Куликов.

Заявление бригадира, по меньшей мере, странное. Не приходится после этого удивляться, что в

**АТАКУЕМ
бесхозяйственность!**

колхозе высока себестоимость молока, низки наяды. В среднем по колхозу суточные надои составляют 3 литра молока от коровы, а продуктивность отдельных коров не превышает одного литра. А ведь растет большинства коров проходили летом. При полноценном кормлении они могли давать по 1800 литров молока в день.

— Так и было,—признается зоотехник М. А. Калашников,—а сейчас упустили молоко, едва 1000—1100 литров получаем по колхозу.

План продажи государству молока колхоз выполнил всего на 67 процентов. Вместо 500 тонн на сливной пункт отправили всего 339 тонн.

Азбука истин: получше покормишь—получше надоишь. На сло-вах эту аксиому признает т. Калашников, а на деле получается другое. До сих пор не составлен кормовой баланс. Да и откуда ему быть, если не закончен обмер грубых кормов, они не оприходованы. Считают, что это дело подождет. А ведь хозяйство обречено на большой недобор молока. Только за последние декады продуктивность коров снизилась на 700 литров. Специалисты артели ссыла-

ются на недостаток времени. Можно считать это причиной. Но сколько еще понадобится времени, чтобы выяснить наличие в колхозе грубых и сочных кормов.

По-видимому, в балансе грубых кормов значительное место займет солома. Надо с первых дней позаботиться о том, чтобы она скармливалась только в подготовленном виде, а для этого—отремонтировать все механизмы для подготовки грубых кормов, подумать, как восполнить недостаток белка, создать специальные бригады для их приготовления.

Пора отказаться от негодной практики содержания скота на голодном пайке в переходный период. Только полноценное кормление обеспечит резкое увеличение надоев.

Одной из причин низких валовых надоев молока является запущенность племенной работы. На фермах, особенно Большемузинской, наблюдается большая яловость в маточном стаде (12 коров из 74). И получается—кормят коров, а по два года не получают от них ни приплода, ни молока. Причины яловости коров доярки видят в искусственном осеменении. Но их никто в этом не переубедил. Ясно одно—не ладится эта работа на ферме. Зоотехнику колхоза М. А. Калашникову следует сделать серьезные выводы, навести порядок на фермах, чтобы продуктивность молочного скота была высокой в «Земледельце».

Н. Шмареева.

ЗНАМЯ ТРУДА
3 стр. 30 октября 1963 года

Колхоз «Ленинский путь» Моздокского производственного управления раньше всех закончил уборку колосовых, сняв богатый урожай до 22 и более центнеров зерна с гектара.

Закончить в сжатые сроки уборку колосовых в известной степени помогло применение нового метода уборки—косябы в круговую, предложенного механизатором Николаем Фисенко. Колхозный рационализатор сконструировал и сделал специальный шарнир, при помощи которого жатка крепится к трактору. Благодаря ему на поворотах не надо выключать вал отбора мощности, как приходилось делать раньше.

С этим приспособлением Николай Фисенко работает уже третий год. Его примеру последовали и другие механизаторы. При работе в круговую они экономят 10—20 процентов рабочего времени. Шарнир особенно облегчает работу в ночное время. Тракторист спокойно может вести машину. Жатка послушно идет за трактором, на поворотах не надо опасаться, что въедешь в кювет или вылезешь на дорогу.

Шарнир можно использовать также при агрегатировании с кукурузным или силосным комбайном.

ЦЕННОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ МЕХАНИЗАТОРА

Метод работы и чертежи сконструированного Николаем Фисенко шарнира одобрены на научной конференции Северо-Осетинского сельхозинститута. Колхозный умелец получил авторское свидетельство в Государственном комитете по делам изобретений и открытий СССР.

Шестой год работает Николай Фисенко в колхозе «Ле-

винский путь». Много остроумных приспособлений и усовершенствований сделал он. За это время Николай окончил вечернюю среднюю школу. Сейчас он разрабатывает устройство, облегчающее работу колесных тракторов и сельхозмашин поперек гребней и борозд.

Моздок (Северная Осетия). (ТАСС).

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ



Калужская область. Совхоз «Ермолино» Малоярославецкого производственного управления занимает первое место в области по надоям молока. За восемь месяцев в среднем от коровы надоили 2580 килограммов молока.

Первенство среди животноводов держат доярки (слева направо) Наталья Красильщикова, Тамара Сыроежкина и Вера Семенова, надоившие около трех тысяч килограммов молока от каждой коровы.

Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС

КИНОЛЕКТОРИИ

Очередное занятие в

кинолектории села Нижиловичи Макаровского производственного управления Киевской области было посвящено передовому опыту механизаторов-скоростников. Труженики местного колхоза имени Кирова прошли рассказ о резервах повышения производительности труда, о новых тракторах и правилах их эксплуатации. В заключение был продемонстрирован научно-популярный фильм на эту же тему.

Убедительно и наглядно!—говорят о работе

своего кинолектория и сельские труженики Марьинского производственного управления Донецкой области.

Всего в селах республики их создано 1500. Они пропагандируют сельскохозяйственные знания, новейшие достижения науки и передового опыта. Оснащенные передвижными киноустановками, кинолектории выезжают также в бригады, на отделения совхозов, животноводческие фермы.

г. Киев.

(ТАСС).

ГИБНЕТ ДОБРО

До глубины души я разделялся, когда у нас в городе прокладывали первый асфальт. Это было в 1957 году.

И в самом деле, какие радительные перемены произошли в благоустройстве дорог за последние шесть лет. Кажется, что совсем недавно по улицам города с трудом пробирались вездеходы и трактора, а сейчас регулярно, по графику ходят автобусы, легковые автомобили, мотоциклы. Просто сердце радуется!

Но за этими хорошими дорогами у нас как следует не следят—разбивают асфальт до невозможности.

Взять, к примеру, улицы Комсомольская и Советская. Они считаются магистральными. На проезжей части улицы Комсомольская, напротив УПП ВОС, образовались две больших ямы. Там недавно прохо-

дили траншею, но как следует не заравняли. В результате гляди, шофера, в оба: если немножко проморгашь, то останешься без рессор.

Не лучше стало и на улице Советской. Здесь та же самая картина, что и на улице Комсомольской.

Городской отдел коммунального хозяйства (заведующий т. Копылов) спокойно взирает, как гибнет добро—разрушается асфальтное покрытие дорог.

Пока не наступили холода, надо обязательно заливать ямы и восстановить разрушенное асфальтное покрытие.

Е. КУДРЯШОВ,
шофер.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ

НЕНУЖНАЯ СПЕШКА

Если в колхозе «Россия» спросить, как идет подписка на газеты и журналы на 1964 год, там, не задумываясь, ответят: «Хорошо. Все подписались. В Союзпечать уже деньги перечислены». Но это не совсем так.

В четырех бригадах колхоза насчитывается 97 хозяйств, а газеты и журналы будут получать только 75. Подписка же прекращена.

А что же выписывают колхозники?

Самыми популярными в колхозе являются такие издания: газеты «Знамя труда», «Сельская жизнь», «Красная звезда» и «Горьковская правда», журнал «Крестьянка». Колхозники выписывают такие «Советская Россия», «Известия», ни одного номера «Правды». Мало выписывается детских изданий. Их просто не пропагандируют.

Плохо распространяются специализированные журналы по свиноводству, овцеводству, по механизации...

ДЕЛА ПIONEРСКИЕ

ЮНЫЕ ТИМУРОВЦЫ

порядок дрова во дворе, а девочки мыли полы в квартире и носили дрова.

Помощь учащихся была очень кстати для нас — стариков. Большое спасибо всем пяти-

классникам и учительнице Н. А. Очеретяновой за проявленное внимание и заботу.

А. М. и Д. П. Чистяковы.
с. Хмелевицы.

В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

В честь сорокапятилетия Ленинского комсомола комсомольцы нашей школы провели ряд субботников и воскресников по сбору металломолома. В них приняли участие все комсо-

мольцы. И вот результат — 2900 килограммов металломолома. Это хороший подарок юбилею.

В. Надеждин,
секретарь комсомольской организации школы № 2.

Узел «Союзпечать», отделения связи, общественные распространители печати продолжают прием подписки

на газету «Знамя труда»

Цена подписки: на год — 3 руб. 12 коп., на полгода — 1 руб. 56 копеек, на три месяца — 78 копеек.